

ANFRAGE

An den
Vorsitzenden des Kreistages Offenbach
Herrn Bernd Abeln
Kreistagsbüro
im Hause

mit der Bitte um weitere Veranlassung

27.03.2019

Ganztagsangebot an der Konrad-Adenauer-Schule in Seligenstadt

Sehr geehrte Damen und Herren,

im Schulentwicklungsplan 2018 des Kreises ist ausgeführt: „Die Konrad-Adenauer-Schule ist mit Ganztagsangeboten im Profil 1 organisiert.“ Öffentlich wird immer wieder über eine Weiterentwicklung zur Ganztagschule (nach Profil 3) gesprochen, auch von der Schulleitung im Rahmen der Anhörung zum Schulentwicklungsplan.

Dazu war in op-online am 30.05.2018 u.a. zu lesen: „Vor allem der Ausbau der Ganztagsbetreuung stellt die Leiterin und ihre Kollegen vor große Probleme. Platzsorgen plagen die Schule, es fehlt diesbezüglich praktisch an allem, was eine geordnete Ganztagsbetreuung ausmacht.“

Wir fragen den Kreisausschuss:


1. Welche räumlichen Voraussetzungen sind für Betreuung an der Konrad-Adenauer-Schule zur Zeit gegeben?
2. Gibt es auf dem Gelände der Konrad-Adenauer-Schule die Möglichkeit bei Bedarf zusätzliche Raumkapazitäten für Betreuung zu schaffen?
3. Wer ist zuständig für den Bau von Räumlichkeiten und den Betrieb von Einrichtungen für Betreuung?
4. Haben zwischen dem Kreis Offenbach und der Stadt Seligenstadt Gespräche zum Thema Betreuung an der Konrad-Adenauer-Schule stattgefunden? Wenn ja, mit welchem Ergebnis?
5. Hat die Konrad-Adenauer-Schule ein Konzept für die Entwicklung zur Ganztagschule erarbeitet und in der Schulgemeinde einen Beschluss gefasst?
 - a. Wenn ja, seit wann liegt dieses Konzept vor?
 - b. Wenn nein, wird an einem solchen Konzept gearbeitet?

Mit dem Dank für Ihre Mühewaltung verbleiben wir
mit freundlichen Grüßen

Ihr

gez. Stefan Schmitt
Fraktionsvorsitzender

f.d.R.



Clemens Jäger
Geschäftsführer



Kreis Offenbach

Kreis Offenbach · Werner-Hilpert-Straße 1 · 63128 Dietzenbach

An die
Fraktion CDU
Werner-Hilpert-Straße 1
63128 Dietzenbach

Der Kreisausschuss

Büro Kreistag

Ansprechpartner/in:
Wigbert Appel / Tanja Kunz

Telefon:
06074/8180-3422 / -3104

Telefax:
06074/8180-3944

E-Mail:
kreistagsbuero@kreis-
offenbach.de.

Zeichen:
10.1-03 A 172

Datum:
05.04.2019

Ganztagsangebot an der Konrad-Adenauer-Schule in Seligenstadt Ihre Anfrage vom 26.03.2019

Sehr geehrte Damen und Herren,

Ihre Anfrage bezüglich **Ganztagsangebot an der Konrad-Adenauer-Schule in Seligenstadt** wird wie folgt beantwortet:

Frage 1:

Welche räumlichen Voraussetzungen sind für Betreuung an der Konrad-Adenauer-Schule zur Zeit gegeben?

Antwort 1:

Der Betreuungseinrichtung stehen folgende Räume zur Verfügung:

2 Betreuungsräume	77 m ² und 63 m ²
1 Büro	28 m ²
1 Speiseraum	101 m ²
2 Lagerräume	11 m ² und 8 m ²

Frage 2:

Gibt es auf dem Gelände der Konrad-Adenauer-Schule die Möglichkeit bei Bedarf zusätzliche Raumkapazitäten für Betreuung zu schaffen?

Antwort 2:

Ja.

Frage 3:

Wer ist zuständig für den Bau von Räumlichkeiten und den Betrieb von Einrichtungen für Betreuung?

Antwort 3:

Die Verantwortung für Kindertagesbetreuung liegt – unbeschadet des § 15 Hessisches Schulgesetz – nach § 30 Hessisches Kinder- und Jugendhilfegesetzbuch bei den Gemeinden.

Frage 4:

Haben zwischen dem Kreis Offenbach und der Stadt Seligenstadt Gespräche zum Thema Betreuung an der Konrad-Adenauer-Schule stattgefunden? Wenn ja, mit welchem Ergebnis?

Antwort 4:

Ja; siehe Ziffer 3.

Frage 5:

Hat die Konrad-Adenauer-Schule ein Konzept für die Entwicklung zur Ganztagschule erarbeitet und in der Schulgemeinde einen Beschluss gefasst?

- a. Wenn ja, seit wann liegt dieses Konzept vor?
- b. Wenn nein, wird an einem solchen Konzept gearbeitet?

Antwort 5:

- a. Nein (bezüglich Profil 3)
- b. nicht bekannt.

Mit freundlichen Grüßen

Oliver Quilling
Landrat